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Ata nº 1.535/2020 

 

 

Aos trinta dias de setembro de 2020, às 19 horas em Sessão Ordinária sob a 

Presidência da vereadora Arnilde T. S. Kriger, onde todos vereadores estavam presentes. 

Inicialmente foi levada a votação a Ata nº 1.534/2020 da sessão ordinária do dia vinte e 

três de setembro de 2020, onde foi aprovada por todos os vereadores. Leitura da 

exposição de motivos do Projeto de Lei nº 1.510/2020. Leitura do Ato de Convocação nº 

164/2020. Tribuna Popular: não houve inscritos. Entrando no Grande Expediente, o 

primeiro vereador a utilizar o espaço da tribuna foi a vereadora Claudete T. P. de Souza, 

onde afirmou que está muito contente com a sanção da lei de proteção animal pelo 

Presidente Sr. Jair Messias Bolsonaro, onde aumentam a pena dos causadores de maus 

tratos. Agradeceu aos colegas pelo apoio no encaminhamento da Moção de Apoio que 

foi votada na última sessão, onde acredita que talvez não tenha chegado em tempo nas 

mãos do Presidente, mas o que contou foi a boa intenção. Comentou sobre a estrada 

ERS 448, onde está em fase final do processo de licitação, e calcula-se que pode levar 

até 3 meses para a conclusão da obra. Solicitou apoio aos colegas para que procurem 

esclarecer as críticas que a Administração vem recebendo, por não ter como intervir nos 

trâmites para realização da obra de recuperação da estrada, e que a população tem que 

entender, que o poder municipal não pode interferir por se tratar de uma via de 

responsabilidade do Estado. Afirmou que deve-se pregar a paz, principalmente neste 

período de eleição, onde qualquer assunto vira motivo de brigas e intrigas via rede 

social. Disse que assim que passar este período eleitoral, todos voltarão a ser os 

mesmos, e que as pessoas devem ter consciência no que falam para não perder 

amizades por conta disso. Intervenção da colega vereadora Arnilde T. S. Kriger: disse que 

quem cobra do município a realização desta obra, está desinformado, e que todos os 

partidos estão envolvidos junto a administração na busca de auxílio para que esta obra 

seja realizada o mais breve possível, mas que tudo depende do DAER e do Estado. 

Voltando ao seu pronunciamento a vereadora Claudete disse que como vereadores, 

todos tem o dever de esclarecer essas desinformações, que estão proclamando ódio e 

discórdia entre as pessoas. Intervenção do colega vereador Gustavo De Déa: afirmou 

que é uma situação complicada, e que estão fazendo o possível através dos contatos 

que possuem junto ao governo para tentar agilizar esta liberação, para posterior 

realização da obra e que as pessoas tem que ter calma e procurar entender que todos 

estão sendo prejudicados e que a união fará a diferença. Questionou o colega vereador 

José sobre a posição do Deputado Pepe Vargas sobre esta situação da estrada. 

Intervenção da colega vereadora Odete A. Bortolini: afirmou que como entendedores 
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do processo e representantes da comunidade, tem o dever de esclarecer a população 

quanto ao passo a passo até a realização da obra, para que não fiquem dúvidas. Que 

todos estão envolvidos em siglas partidárias na busca de auxílio para liberação desta 

obra o mais breve possível. Intervenção do colega vereador José L. Comin: disse que 

como o município é pequeno, não gera tanto interesse para o Governo, por isso a 

demora na liberação desta obra, pois se este tivesse declarado estado de calamidade 

pública e no dia seguinte ter colocado as máquinas para trabalhar o problema já estaria 

resolvido. Respondeu o questionamento do colega vereador Gustavo, sobre o 

posicionamento do Deputado Pepe Vargas, onde o mesmo afirmou que faltou empenho 

dos Deputados e do Governo e que ele sempre esteve auxiliando na busca de agilizar 

este processo de liberação da obra. Intervenção do colega vereador Zelvir A. Santi: 

afirmou que acompanhou junto ao Prefeito e o Ex-Prefeito Sr. Idílio e o representante 

do DAER a visita junto ao desmoronamento e que a previsão era de 90 dias, tendo em 

vista a urgência. Em sua opinião urgência é um prazo de 15 dias, mas que quando se 

depende dos serviços do DAER é sempre demorado. Afirmou que buscou auxílio junto 

ao Deputado Turra e a Deputada Silvana Covatti, e que a burocracia é muita e o processo 

é demorado. Voltando ao seu pronunciamento a vereadora Claudete ressaltou que o 

povo deve lembrar de quem está auxiliando nesta questão da obra de recuperação da 

ERS 448, pois na hora de pedir votos, todos vem com o mesmo papo e na hora que 

precisa nem todos auxiliam. Ordem do Dia, foi levado a votação o Projeto de Lei nº 

1.510/2020, o qual foi comentado pelos presidentes das Comissões: Constituição e 

Justiça – vereadora Odete A. Bortolini e Controle Orçamentário – vereador José L. 

Comin, levado a votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Esclarecimentos 

Pessoais, não houveram inscritos. Recados finais: A Presidente informou que não 

haviam recados a serem dados. Não havendo mais nada a tratar a Presidente encerrou 

a Sessão e foi lavrada a presente Ata que após lida e achada conforme em seus termos 

vai assinada pela Presidente e pelo 1º Secretário.  

 

Nova Roma do Sul, 30 de setembro de 2020. 

 

 

_____________________________           _____________________________ 

         Arnilde T. S. Kriger     Márcio A. Rossi 
Presidente do Legislativo     1º Secretário 
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